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Szigligeti fotópályázat 2023 

A Szigligeti Önkormányzat idén is amatőr fotópályázatot hirdet szigligeti lakosok részére. 

 

Szeretnénk, ha az itt élők megörökítenék településünk épített és természeti értékeit, műemlékeit és a falu életének 

jelentősebb eseményeit, rendezvényeit, valamint mindennapi életünk egy-egy Szigligetre jellemző pillanatát. A leg-

jobb képekből állítjuk össze a jövő évi szigligeti falinaptárat. (A naptár összeállításánál figyelembe kell vennünk az 

alábbiakat: a fotó témájában illeszkedjen az adott hónaphoz és Szigligetet ábrázolja, vagy szigligeti rendezvényen 

készüljön. A kép formátuma (álló-fekvő) megfeleljen a naptár formátumának. Kis fájlméretű ( 80-100 KB) fotókból 

nem lehet nyomdai minőséget nyomtatni, tehát célszerű minél nagyobb felbontású fotókkal részt venni a pályáza-

ton). 

 

FELTÉTELEK: A pályázaton részt vehet minden szigligeti lakos két korcsoportban. Amatőr fotósok ifjúsági (16 év 

alatti) vagy felnőtt (16 év feletti) kategóriában nevezhetnek bármilyen fényképezőgép típussal vagy telefonnal, digi-

tálisan, 2023 január 1. után készített felvételekkel, kizárólag Szigligeten készült képekkel. 

 

A pályázaton minden versenyző évszakonként 3db képpel indulhat. Pályázni  JPEG formátumú képekkel lehet. A ké-

peket e-mailben kell a megadott címre elküldeni. Nevezni külön nem szükséges, a fotó beküldése jelenti a nevezést. 

Évszakonként emlékeztetőt küldünk a képek beküldésére, hogy ne a határidő lejárata előtti pár napban érkezzen az 

összes kép. Aki még nem küldött be fotót és nincs az email címe a rendszerben és szeretne emlékeztetőt, kérem 

jelezze a lenti email címen.  

 

A nevezett fotókhoz a következő adatokat kell megadni: 

-kép címe (mindenképpen kérünk címet adni a beküldött fotóknak.)   

-kép készítőjének neve: 

-kép készítőjének lakcíme: 

-kép készítőjének e-mail címe 

A pályázati anyagokat a fotopalyazat@szigliget.hu e-mail címre várjuk. 

A pályázati kiírás részleteiért keressék fel a www.szigliget.hu/fotopalyazat weboldalt. 

További felvilágosítás: Szentiványi Péter +36203409448 

A képek beküldésének határideje: 2023. november 1. 

Eredményhirdetés: Szigliget, Mindenki Karácsonya. 

 

Az első három helyezett az Önkormányzat által felajánlott díjazásban részesül. 

Mindenkinek szép fényeket és jó fotózást kívánunk! 

mailto:fotopalyazat@szigliget.hu
http://szigliget.hu/portal/index.php/kozelet/helyi-hirek/kozeleti-hirek/1007-fotopalyazat-2023
tel:+36203409448
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A Szigligeti Óvoda alapításának rövid története 

1. rész 

Az 1950-es évektől kezdődően egyre több nő kényszerült munkába állni. Ebből következően vált szükségessé a kis-
gyermekek intézményes elhelyezése, nevelése, ellátása egész napon át. Szigliget községben többször volt úgyneve-
zett nyári napközi otthon. Az 1950-es években előfordult, hogy három évig folyamatosan működött egy- egy csopor-
tos napközi otthonos óvoda. Vezetője: Sásdi Piroska óvónő volt, akit nagy-nagy szeretettel emlegettek a szigligeti em-
berek. Ez megszűnt különböző okok miatt, pl. fent nevezett kolléganő állást kapott lakóhelyén és itt, a községben 
nem volt szakképzett óvónő.  1958-ban Veszprémben az Oktatási osztályon érdeklődtem, hogy hol kaphatnék Bada-
csony környékén óvónői állást. Mivel férjemet szakmája a történelmi borvidékhez kötötte őneki már évek óta Bada-
csonyban volt a munkahelye. Ezért nekem kellett munkahelyet változtatni. A Személyzeti Osztály vezetője, Hegyiné 
irányított Szigligetre érdeklődni. Itt ismét meg kívánták nyitni az óvodát. Először Szívós József igazgatóhelyettessel 
találkoztam, aki kedvesen, kollegiálisan fogadott. Elbeszélgetett velem és közölte, hogy itt több óvónő járt, de itt ma-
radni egy sem tudott. Később megértettem őket, hogy elmenekültek.„Menjen be fiam az Oktatási Osztályra, mert így 
ildomos”- közölte velem Szívós igazgatóhelyettes úr, ízes, szép régies kifejezéssel. Szigligetre vonattal érkeztem és 
gyalog jöttem be a badacsonytördemici állomásról. De ez problémát nem jelentett ekkor sem, és később sem. Mivel 
az életet gyalog jártam meg. A földrajzi környezet lenyűgözött, rabul ejtett. A Mezőföld szülötte vagyok, Fejér megyét 
is nagyon szeretem. Tapolcát szintén vonattal közelítettem meg. Tapolcára érve az állomás, a rendezett szép liget, a 
kedves városias házak mind-mind tetszettek, első alkalommal otthon éreztem magam.  Az Oktatási Osztályon Bús 
János számadó igazgatóval találkoztam. Szimpatikus volt precíz tanár magatartása, műveltsége, humanitása. Amaril-
lisz és más szobanövények voltak hivatali szobájának ablakában. Mivel én is szeretem a növényeket, virágokat, elő-
ször a növényekről beszélgettünk. Később is pontos munkát kíván, de embernek tekintette a beosztottját. 
1958.október 22-én nyílt meg az óvoda vegyes csoporttal. A csoport vezetője Pózner Ida óvónő volt. 1958.november 
1-től vezettem az intézményt 1993.május 31-ig. Úgy érzem, joggal tekintem magamat a Szigligeti Óvoda megalapító-
jának. Hogy az intézményt sikerült stabillá tenni, megalapítani, azt nem egyedül végeztem, hanem sok-sok munka-
társ, kolléga, és utoljára, de nem utolsósorban az egész község lakossága segített. 
Nagy Sándorné sz. Árvai Ilona, Szennyai Józsefné sz. Kálmán Mária szakácsnő, illetve dajka, meghatározó személyisé-
ge, munkához való viszonya, emberi tartása nélkül nem tudtam volna végig vinni a nehéz, de nagyon szép küzdelmet. 
Az óvoda Eszterházy János kiskastélyának melléképülete volt, pontosabban mosókonyha és segédtiszti lakás. A cso-
portszoba a szép barom oszlopokkal díszített nyitott folyosóra nyílott. A csoportszobáról nyílt a konyha. Angol WC 
nem volt. Az iskola gyakorlókertje mellett, az évszázados platánfák alatt volt megépítve a közös árnyékszék. Ezt hasz-
náltuk! A csoportszoba padlója padlóolajjal volt felkenve, falai többszínűre voltak pingálva. A szülők be-betértek a 
gyermekek közé, benéztek a konyhába, stb.,stb. Bizony-bizony Nagykanizsa illetve Polgárdi óvodának épült intézmé-
nyei után nagyon nehéz volt óvodát teremteni. Fokozatosan szót értettünk, a szülőt, a családot partnernek tekin-
tettem. Elfogadtak az emberek, hallgattak rám. Én tiszta szívvel a jót akartam. Hiányos volt a konyhai főző edénykész-
let. A gyermekek étkezési edénye bádog, illetve zománc hibás tányérokból állt. Nem volt játék stb.,stb. Házirendet, 
napirendet készítettem. Ezeket ismertettem a szülői értekezleten. Létrehoztuk a Szülői Munkaközösséget. Megindo-
koltam miért van szükség házi- és napirendre. A szülők megértették, elfogadták és támogattak a megvalósításban. A 
pénz a költségvetésben akkor is behatárolt volt. Rendszeressé tették a szülők az évenkénti egy- két bál megszervezé-
sét. Általában a Katalin-bál volt az óvoda bálja. A rendezvényből befolyt bevételből vásároltunk főzőedényt, játéko-
kat, diavetítőt, bábokat, mesekönyveket. Kitűnő szervező szülő volt Jánka Sándor és felesége, Ruzsics Ferencné Varga 
Éva, Egyed Istvánné Marika és még sokan mások. A 60-as évek elején úgy döntött a helyi tanácsi vezetés, hogy bővíti, 
korszerűsíti az óvodát. Ekkor épült még egy csoportszoba, gyermeköltöző helyiség, angol WC- k. A konyhát is korsze-
rűsítettük, a szennyvizet nem kellett kihordani vödrönként, emésztőaknákat építettek. A csoportszobákat már az öl-
tözőből lehetett megközelíteni. Ez az állapot ideális volt, délelőtt a nappali csoportszobában éltünk, ebéd után a jó 
levegőjű 2 sz. csoportszobában pihentek a kisgyermekek. Sok-sok mesét olvastunk pihenés előtt. A finom, házias, 
egyedi, becsületesen elkészített ebédet kiadóablakokon kaptuk. Az elhasznált edényt másik ablakon adtuk vissza. 10-
12 éven keresztül vezettem a gazdaságot is. És napi nyolc órát töltöttem a gyerekek között, mivel túlóra teljesítésére 
voltam kötelezve. Ekkor a kötelező óraszám 36 óra volt. 
A kezdeti nehézségeket enyhítette a szép tágas iskola- óvoda udvar, a park. Tele volt a park gyönyörű nemes bokrok-
kal, fákkal, sok-sok játéklehetőségre adtak alkalmat. 

Szászi Józsefné - nyugdíjas vezető óvónő 
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Óvoda 
„Január-január! Mindenkire csoda vár!” 

Az ünnepek után mindenki kipihenve, feltöltődve tért vissza az óvodába.  

Boldog újévet köszöntöttek óvó nénik, dajka nénik, gyermekek. A csoportban még az ünnepek varázsa uralkodott, 

elmesélték egymásnak az élményeiket, az ajándékokról beszélgettek. 

Megnéztük a gyerekekkel a kis Jézust a jászolban, elénekeltünk pár éneket, 

mely még a karácsonyi ünnepkörhöz kapcsolódott. 

A visszaszokás zökkenőmentesen zajlott, hamar megtalálták a barátokat és 

örömmel játszottak együtt a karácsonyra kapott szebbnél-szebb játékkal. 

Január közepén megtartottuk a féléves szülői értekezletet, melynek kereté-

ben az aktualitásokon kívül a második félév programjait is ismertettük.  

Ebben a hónapban is igyekeztünk a gyerekeket színes, érdekes tevékenysé-

geken keresztül maradandó élményekhez juttatni. 

Gergő bácsi környezetfoglalkozáson a „nem szeretem állatok”-ról mesélt és 

játékos tevékenységet kezdeményezett, hogy jobban megismerjük a póko-

kat, siklókat, békákat, mert nem is olyan visszataszítóak, hanem inkább cso-

dálatosak. 

Ebben a hónapban is elsétáltunk az erdőbe. A téli erdő csendes és nyugodt, jól megfigyelhettünk minden apró neszt, 

mozdulatot, mindent, ami az erdő ösvényein történik. 

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is megtartottuk a MAGYAR KULTÚRA HETE-t! 

Intézményünkben kiemelten fontosnak tartjuk a magyar kulturális értékek közvetítését. Az óvodás gyermekek érték-

ítélet nélkül mindenre nyitottak, ezért fontos értékrendet teremteni, mivel a médián keresztül egyre több kedvezőt-

len hatással kell számolnunk, melynek kivédése nem könnyű feladat. A gyermekekkel meghallgattuk a Himnuszt és 

felhívtuk a figyelmüket arra, hogy ezt mindig felállva, csendben tegyük. A beszélgetés során okos gondolatokat fogal-

maztak meg a kultúráról, kulturáltságról – „szépen beszélünk”, „tiszteljük egymást”, „ha meg tanulunk olvasni, akkor 

sok könyvet tudunk majd elolvasni”, „színházba fogunk majd járni”, sokat énekelünk és sok zenét fogunk hallgatni”. 

Január 23-tól 27-ig vártuk a lelkes, bátor szülők jelentkezését, hogy gyermekükkel, kisebb, nagyobb testvérükkel, egy 

verset, mesét vagy éneket adjanak elő az óvodában a csoport gyermekeinek. Az első előadást Molnár Ildikó színésznő 

tartotta interaktívan a gyermekeknek, a folytatásban több lelkes szülő és családtag örvendeztetett meg bennünket 

remek előadásokkal. 

Mi nagyon büszkék vagyunk a szülőkre, akik előadták a meséket, táncokat, - készültek jelmezekkel, bábokkal, dekorá-

ciókkal! Reméljük minden családnak meghoztuk a kedvét a közös élményszerzéssel, és jövőre még többen jelentkez-

nek az előadásra. 

Új dajka nénit köszönthetünk az óvodánkban, Széplábiné Fodor Alexandra, aki Szigligeten lakik, már dolgozott az in-

tézményben, tapasztalattal rendelkezik. Kívánjuk, hogy érezze jól magát nálunk, mert ez egy csodajó közösség, csupa 

jó gyermekkel! 

Ebben a hónapban három kisgyermek születésnapját ünnepeltük. 

Noszlopi Ádám 4 éves lett! Barkó Marci 5 éves lett! Szőke Adrián 6 éves lett! 
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Szamosyné G. Marika- óvodavezető 



Iskola 

Januári események a Szigligeti Általános Iskolában 
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Él egy mondás, miszerint amilyen az esztendő első napja, olyan lesz a többi is abban az évben. 

Ha hihetünk a mondásnak, akkor a Szigligeti Általános Iskola nagyon sikeres időszak elé nézhet. 

Nagy Kristóf 8. osztályos tanulónk sikeres B2 komplex nyelvvizsgát tett angol nyelvből. Gratulálunk neki, büszkék va-

gyunk rá! 

A hosszabb téli szünetet követően azonnal indult a „félévi hajrá”, 

felelések, dolgozatok, a 8. osztályosok központi írásbeli felvéte-

lije. 

Megtartottuk az egyéni munkarendben tanuló gyermek osztályo-

zó vizsgáját; a zeneiskolások félévi vizsgájára már decemberben 

sor került. 

2023. január 20-án zárult a 2022/2023-as tanév első féléve. A 

félévi értesítők 2023. január 27-én jelentek meg a KRÉTA rend-

szerben. 

A félévi eredmények - ahogy nevében is benne van, értesítenek, 

tájékoztatást adnak a tanulók eddigi munkájáról, esetleges hiányosságairól. Van még idő a javításra, jobb eredmény 

megszerzésére és persze a rontás is előfordulhat. 

Az iskola tanulmányi átlaga: 4,32 

Magatartás átlag: 4,43 

Szorgalom átlag: 4,19 

Az 1. és 2. osztályosok szöveges értékelést kaptak. 

Kiváló tanulmányi eredményt ért el: 

1. osztály: Barka Júlia, Blaskovics Zoé, Czilli Luca, Fodor Izabella, Gerencsér Nimród, Hoffer Léna, Horváth Melissza 

Kloé, Ruzsa Anna Mia 

2. osztály: Horváth Kata, Pák Emma 

Jól teljesített: 

1. osztály: Hrabovszki Patrícia,  

2. osztály: Burucs Balázs Boldizsár, Haraszti Hanna 

Két tanulónk örülhetett kitűnő értesítőnek: 

Fekete Vince 3. osztályos, Burucs Klára Boglárka 4. osztályos tanulók 

Több tanulónknak csupán egy vagy két 4-es érdemjegy csúszott az ötösök közé: 

3. osztály: Gáspár Hanna, Kónya Noémi, Malkovits Anna Júlia, Szabó Máté, Szórádi Kevin, Varga Levente   

4. osztály: Takácsi József  

5. osztály: Kutasy Lóránd Henrik, Tóth István 

6. osztály: Szabó Médea Lujza, Fülöp Ákos 

7. osztály: Szalay Bence István  

8. osztály:  Kutasy Lúcia Manuelle, Mezey Anna Júlia, Tóth Boglárka 

 

Gratulálunk a szép eredményekhez! 

Sok sikert, kitartást, szorgalmat kívánunk a következő hónapok feladataihoz, 

megmérettetéseihez!  

Oklevelet kaptunk a Bohóc doktoroktól hálából a sok gyűjtött csokiért. 

Németh Andrea, Andi néni 
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Kevés kiszolgáltatottabb helyzet létezik manapság, mint amikor valaki bekerül egy pszichiátriai osztályra. Bár ilyen 
helyzetben mindenkit megilletnek bizonyos alapvető jogok, a tapasztalat szerint ezek nagyon gyakran nem érvénye-
sülnek. 
Tulajdonképpen az egyetlen hely, ahol az embert bűncselekmény hiányában is megfoszthatják személyes szabadsá-
gának alapvető jogától, egy pszichiátriai osztály vagy intézmény. Elvileg, a törvény szerint ilyen csak akkor történhet 
meg, ha az illető közvetlenül és súlyosan ön- vagy közveszélyes állapotban van. A gyakorlat mégis azt mutatja: szá-
mos olyan helyzet adódhat, amikor valakit jogtalanul kényszeríthetnek pszichiátriai kezelésre. Egy vagyoni vagy örö-
kösödési vita, válóper vagy gyermekelhelyezési per, vagy akár komolyabb konfliktushelyzet során is előfordulhat, 
hogy az egyik fél – így vagy úgy – kényszerbeutalót szerez „ellenfelének” a pszichiátriára, aki aztán, onnan kikerülve, 
„pszichiátriai kórtörténettel” a háta mögött máris hátránnyal indul a fenti jogi viták bármelyikében. Ilyen esetekre az 
elmúlt egy-két évtizedben számos példa akadt Magyarországon is. 
Az ombudsman, vagyis az alapvető jogok biztosa számos alkalommal tett már közzé olyan jelentéseket, melyek arról 
számoltak be: a pszichiátriai osztályokon bizony rendszeresen sérülnek a kezeltek jogai, időnként egészen komolyan. 
Egy alkalommal például az emberjogi biztos azért emelte fel a szavát, mert egy nőt – aki otthonában lett rosszul, és a 
pszichiátriára szállították – a kórházban levetkőztették, bepelenkázták, a bokáinál és a csuklóinál az ágyhoz kötözték, 
majd ájultra gyógyszerezték. Az ombudsman több jogsértést tárt fel az ügyben, és ajánlásokat is tett annak érdeké-
ben, hogy ilyen esetek újból ne történhessenek meg. 
Ha valaki kényszerrel kerül a pszichiátriára, legtöbbször fogalma sincs az őt megillető jogokról. A helyzetet rontja, 
hogy az ápoló személyzet ilyenkor az illetőt könnyen könyveli el „elmebetegnek”, és gyakran az illető kényszerítés 
elleni tiltakozását is „betegsége” részének tekintik. 
Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány közszolgálati céllal olyan információs anyagot állított össze, 
amely közérthető nyelvezettel magyarázza el, milyen jogok illetnek meg valakit, aki bekerült a pszichiátriára. Az 
anyag az egészségügyi törvény alapján készült, és jó szolgálatot tehet akár a pszichiátriára kerülőknek, akár hozzátar-
tozóiknak. 
A „Betegjogok” című információs anyag a szervezet honlapján itt érhető el: 
https://emberijogok.hu/betegjog/ 

Milyen jogok illetik meg az embert a pszichiátrián? 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány  

Tisztelt Támogatóink! 

A Szigligeti Táj- és Településvédő Kör 

elnöksége nevében kérem, hogy az szja 1%-val 
legyen szíves Körünket támogatni! 

A „900 éves Szigliget - 900 fa” keretében 

megkezdett fásítási program folytatásaként 
útmenti fasor(ok) pótlására, telepítésére 

fordítjuk az így befolyt pénzt.  

 

Kedvezményezett: 

Szigligeti Táj- és Településvédő Kör 

Adószám: 19254465-1-41 

 

Köszönettel: 
Demeter Éva 

https://emberijogok.hu/betegjog/
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MÁRTA MASSZÁZS 

Fáj? 

Nyilall? 

Hasogat? 

Nem tudja a kezét 

emelni? 

Mozgásszegény 

életmód? 

Egyes fejfájások 

kezelése! 

VAN RÁ 

MEGOLDÁS! 

A masszázs kíméletesen, 

mégis hatékonyan oldja a fájdalmas 

izomcsomókat, letapadásokat. 

Kezelés közben pedig a lélek is feltöltődik. 

Bejelentkezés: 06-30-423-2070 

VADÁSZ PÉTER 
szobafestő-mázoló tapétázó 

 

 

 

 

 

 

HOMLOKZATÁLLVÁNY BÉRBEADÁSA 

8264 Szigliget, Szabadság u.19. 

Tel: 30/472-7744, 87/461-435 
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Takács József  képei 

Varga József - Kovács József Varga József - Kovács József 

Horváth József - Ihász György 
Kardos György - Tóth József 

Nyirő Rerenc - Balassa Gergely 
Dosztál Frigyes - Ihász József, Babuka 

Piller Gyula 

Tóth József - Mészáros István 

Horváth József - Pupos Lajos 

Balassa Lajos - Lukács Lajos 

Krémer János-Isztl Ádám 

Szabó testvérek, és Kovács Kálmán 
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SZIGLIGETI HARSONA 
Felelős kiadó: Balassa Dániel polgármester Szerkesztőség: Községi Könyvtár 
Felelős szerkesztő: Király Nikolett Cím: 8264 Szigliget, Kossuth u. 23. 
Nyomda alá rendezte: matr1ca Tel: 70/371-5400 
Kiadó: Szigliget Község Önkormányzata E-mail: szigligkonyvtar@freemail.hu 
Nyilvántartási szám: 2.2.4/1242/2002. Lapzárta: minden hónap utolsó napján 
Megjelenik: Szigligeten havonta, 500 példányban  


